

专题学习党规党纪 永葆廉洁自律本色

鄂尔多斯讯 为进一步提升廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开党组中心组“学习党规党纪,筑牢思想根基”专题研讨会。

会上,集中学习了《关于新形势下党内政治生活若干准则》《中国共产党廉洁自律准

则》《中国共产党政法工作条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等内容。围绕“学习党规党纪,筑牢思想根基”主题,班子成员进行了研讨发言。

会议强调,要始终把党的政治建设摆在

首位,强化政治监督,提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,强化政治引领,突出政治性、警示性、持续性,整肃纪律作风,不断筑牢政治忠诚。要从理想信念、思想道德解读分析问题根源,从党的纪律、法院纪律的角度查找问题清单,从遵守法律、执行法律的角度确

定问题导向,带头自我剖析,主动检视问题。要从身边熟人、身边事上受到警示教育,进一步加强党规党纪学习,及时进行研讨交流,进一步加强党性修养,坚定理想信念,推动队伍教育整顿各项工作走深走实。

(李娇)

刑事工作互商建 查纠整改促提升

呼和浩特讯 为进一步深入贯彻落实习近平总书记关于政法队伍教育整顿工作的重要指示精神,推动检察机关、公安机关共同提升刑事案件办案质效,近日,呼和浩特市新城区人民检察院会同呼和浩特市公安局新城分局召开主题为“刑事工作互商建、查纠整改促提升”新城区公检机关刑事及未检业务队伍教育整顿工作座谈会。

此次会议旨在加强检察机关与公安机关协作配合,建立协调的诉侦关系,有效地解决在办案过程中存在的衔接问题。会上,公检机关就当前办案过程中存在的具体问题进行讨论,重点围绕刑事案件取证程序的合法性、两项监督、提前介入、认罪认罚从宽制度适用等重点问题交换了意见,并达成共识。(陈晨)

观看主题教育影片 对标榜样忠诚履职

满洲里讯 为进一步把英模教育引向深入,确保队伍教育整顿学习教育环节取得实效,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院开展队伍教育整顿英模教育主题观影活动,组织全体干警观看电影《平安中国之守护者》。

影片以法院、检察院、公安、国安、司法5位政法战线的真实人物为原型,通过“房屋腾退案”“牦牛盗窃案”“凶杀悬案”“未成年人司法矫正”与“国安人的一生”五个感人至深的故事,展现了政法队伍守护平安中国的使命担当,观影干警为之动容。

榜样的力量是无穷的,此次观影活动具有重要的现实教育意义,以直观具象的形式引导干警致敬榜样、对标榜样,做平安中国忠诚的守护者。(吴小桐)

参观廉政教育基地 筑牢拒腐思想防线

隆兴昌讯 为贯彻落实好政法队伍教育整顿工作,增强领导干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,全面落实党风廉政建设和反腐败工作,近日,巴彦淖尔市五原县人民法院组织干警到巴彦淖尔市反腐倡廉警示教育基地参观学习。

在讲解员的带领下,干警们了解了十八大以来“重拳打虎”的显著成效,全面展示了贪污腐败给党和国家以及家庭、个人带来的危害。

通过参观学习,干警们纷纷表示,将以此次参观廉政教育基地为契机,严格要求自己,心怀敬畏之心,守住廉政底线,始终保持为民务实清廉的政治本色。(张双金 张佳敏)

协助驻旗电力企业 开展模拟庭审拍摄

巴彦托海讯 为落实政法队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动部署,进一步提高辖区内企业干部职工的法律意识,加强法治宣传的影响力和感染力,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院综合办公室联合国鄂温克族自治旗供电公司组织开展了一次模拟法庭宣传片拍摄活动。

这是该院首次联合驻旗企业开展实景化法治宣传片的拍摄活动,既是一次法治宣传新模式的有益探索,也是贯彻“为大局服务、为人民司法”司法理念的一次全新尝试。通过指导参与企业模拟开庭、观摩庭审活动,让法院进一步了解了驻旗企业的司法需求,为今后更好地开展法治宣传活动明确了方向。(苏冰 王锐)

“三官一律”下基层

赛汉塔拉讯 为把“我为群众办实事”实践活动落到实处,自今年2月以来,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院组织8名员额法官根据全旗“三官一律”工作要求部署,深入苏木嘎查开展矛盾纠纷化解、法律咨询等服务工作。

开展“三官一律”的意义在于,通过深入基层、走进群众,做到在听民声中密切群众

送法进企业

巴彦高勒讯 为深入开展政法队伍教育整顿,认真回应人民群众对司法工作的新期盼、新要求,近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院组织干警到巴彦淖尔市电业局开展“我为群众办实事”送法进企业普法宣讲活动。

法官现场发放了民法典宣传册,围绕民法典相关法律知识用通俗易懂的语言向职工进行了细致解读,结合典型案例对婚姻家庭、保证责任等方面的法律新规进行

法律服务化纷争

关系,在知情中补齐工作短板,在察民意中把握群众需求。“三官一律”由该旗委政法委牵头,在7个苏木镇配备法官、检察官、警官、律师组成工作组,开展矛盾纠纷化解。

苏尼特右旗法院自工作开展以来,把握社情民意,排查化解矛盾纠纷,既推进了基层社会治理法治化进程,又提升了司法能力和公信力。(金春青)

普法入人心

了深刻解析,并与职工进行互动,对提出的自身遇到的法律问题进行了解答。

下一步,磴口县法院将继续结合队伍教育整顿工作,以学习教育为契机,扎实开展党史学习教育,强化队伍建设,开展“我为群众办实事”系列实践活动,进一步认真听取企业、社区、学校、基层群众等对政法工作的呼声期盼和意见建议,切实满足群众日益增长的多元需求。(马骏 姜敏)

包头市法律援助服务事项实现“一件事一次办”



作为一项事关群众切身利益的民生工程,法律援助工作一直备受社会关注,如何将这项工作做细做实做好,是包头市司法局不断努力的方向。

近年来,包头市法律援助中心工作人员坚持以人民为中心,把初心写在行动上,将使命系在岗位上,以不断满足人民群众特别是弱势群体的法律服务需求为己任,扩大法律援助范围,拓展援助领域,一项项暖心制度的落实落地,让全市法律援助工作按下快进键,驶入快车道。

“我刚从法院出来,咱们的官司打赢了,这回你就放心在那边工作吧,剩下的手续我来给你办……”受援人王国伟(化名)的法律援助代理律师吴泉站在法院门口拨通了王国伟的电话,电话的另一头传来王国伟激动的声音和连声致谢。

“马上就要回家了,有钱买年货了。”王国伟高兴地说,这迟到的12250元足以让一家人过好年了。让王国伟怎么也没想到的是,自己被拖欠了半年,本已不抱希望的这笔钱,却在包头市法律援助中心的帮助

下,仅用时半月全数追回。

2020年6月,家住内蒙古巴彦淖尔市某村的王国伟来到包头市昆都仑区一家饭店打工,当时与饭店老板并未签订劳动合同。王国伟在该饭店工作的2个月期间,其工作任务已远远超出当时双方约定好的工作范围,却一直未领到工资和加班费。迫于压力,王国伟只能提出辞职另寻他路。半年来,王国伟一边在北京打工,一边想办法讨回本该属于他的这笔钱。

同年12月2日,王国伟第一次来到包头市司法局法律援助中心新址,十多个业务窗口依次排开,等待区坐满了办事的人们,律师、公证员等法律专业人士坐在窗口接待群众,办理业务……走进大厅看到眼前的景象,让王国伟再一次燃起了希望。

“他当时情绪有些激动,虽然钱不多但对于一个在外打工的外地人,可以说每一分钱都是血汗钱。”包头市法律援助中心主任张淑芬回忆,王国伟当时已经在北京找到工作,趁着休息,专门来到包头寻求帮助。工作人员仔细了解了案件情况后,认为

该案符合申请援助条件。为了尽快为王国伟申请法律援助,工作人员将最新的法律援助便民措施进行了告知:根据申请法律援助证明事项告知承诺制,只要受援人愿意就相关内容进行书面承诺并愿意承担不实承诺的法律责任,就可以办理法律援助申请审批手续。随后,该中心启动了“法律援助绿色通道”,并立刻为王国伟指派了承办律师,办理好委托手续后,王国伟当天返回北京。接下来的时间里,从法院立案、开庭、判决到领取判决书,全程由律师代理完成,这样一起历经半月,当事人与援助律师只需通过电话、微信沟通的案件,在12月14日这一天传来了喜讯。

这是包头市首例通过证明事项告知承诺制成功申请法律援助的案件。

据了解,为进一步深化“放管服”改革,持续开展“减证便民”行动,优化营商环境,为企业和群众提供更加便利的公共法律服务,包头市司法局制定了《包头市法律援助证明事项告知承诺制工作实施方案》。根据《方案》规定,从2020年11月开始,各法律援助机构在全市推广运行公民申请法律援助证明事项告知承诺制。申请人只需在法律援助中心签订符合经济困难标准、基本信息真实、准确,遵守法律法规的承诺文书,法律援助中心即可受理法律援助申请,此项制度的推行,缩短了人民群众申请法律援助的经济证明盖章跑路时间,真正实现了法律援助服务事项“一件事一次办”。

从2020年截至目前,包头市共受理法律援助案件2809件,受援人3000余人次,接待咨询2万余人次,有效维护了困难群众的合法权益,一步步将法治的阳光送进了困难群众的心坎儿里。(肖玥)

